

## ПОДДЕРЖИМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН

Партия Ленина — Сталина воспитывает человека в духе заботы о сохранности и укреплении социалистической собственности, являющейся основой советского строя.

Честные, сознательные трудящиеся нашего социалистического государства, как и прежде, озабочены советской добротой, рассматривая ее как народное достояние.

Говоря о коммунистическом воспитании молодежи, мы не можем пройти мимо заботы о составлении этой части, безразличной и взыскательной в этом свете партии коммунистов Сталинградского тракторного завода заслуживает самого пристального внимания, самого широкого распространения. Праздник юности боевые кадры коммунистического воспитания, комсомольцы в вагонах и поездах Дзержинского завода — участники инициаторы борьбы за широкую мобилизацию внутренних ресурсов, за экономию, против расточительства.

Всемогущая поддержка замечательного начинания комсомольцев, коллектива Дзержинского обязует до 1-го января 1941 года снизить потери — в рублях, сэкономит 500 тысяч рублей. Ставки комсомольцев будут превышать девятикратную сумму металла за завод и в районе.

Многие предприятия нашей социалистической промышленности горячо откликнулись на призыв сталинградцев, тактично и деловито дополнив борьбу с расточительством.

Сожалеем, мы не можем сказать этого о комсомольской организации нашего завода.

\*\*\*

## ТОРГОВЫЙ ДОГОВОР МЕЖДУ СССР И СЛОВАКИЕЙ

6 декабря 1940 года в Москве состоялся подписание договора о торговле и судоходстве и также соглашение о товарообороте и платежах между Советским ССР и Словацкой Республикой.

Договор предусматривает взаимное применение наибольшего благоприятствования и регулирует движение товаров, Торговый представитель Словакии в СССР в Словацкой Республике.

По условиям соглашения о товарообороте и платежах Советский ССР посылает Словацкой ССР металлы, электромоторы, стан-

ки, инструменты, оборудование, текстиль, что же совершенно не касается то, что у нас на заводах нехватает места для хранения топлива, металла, государственных средств и т. д. Замечательная инициатива сталинградцев и нас на заводах не должна остаться.

До сих пор в цеховых комсомольских организациях не уделяли внимание инициаторам, а многие комсомольцы совсем ничего не знают о призыве сталинградцев.

На нашем заводе неуставно проводится обход без участия комсомола. За последние месяцы от брака завод понес убытка более 5 миллионов рублей. Из-за сверхплановых простоев оборудования мы потеряли стране 9003 тонны металла.

Первое решение за десять месяцев текущего года составило 20 процентов. Все эти приемы еще раз подчеркивают большую необходимость всемерно поддерживать замечательный почин сталинградских комсомольцев, необходимость развернуть на заводе деятельность борбу против расточительности государственного имущества.

Надо точно выполнять решение XI съезда ЦК ВКП(б), в котором подчеркивается необходимость лучше организовать комсомольца в молодежи на борьбу за выполнение производственного плана.

Почти сталинградцев есть прямое осуществление решения XI съезда ЦК ВКП(б).

Заведующий комитет ВКП(б) области в Сталинском для по-деловому выйти на организацию молодежи на лучшее выполнение этого решения.

\*\*\*

## НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ МОНОСВОННОГО Ордена ЛЕНИНА СЕЛЬХОЗКОоперативной АКАДЕМИИ ИМЕНИ И. А. ТИМИРЯЗЕВА

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 75-летнего юбилея Московского ордена Ленина сельхозкооперативной академии имени И. А. Тимирязева, в ознаменование заслуг в деле разви-



Общий вид Обручного Дома Красной Армии в гор. Мате  
Фото И. Болгарево.

## Социалистическое соревнование металлургов

### ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ СТАХАНОВЦЫ

Татьяна Белова пришла в шах не имея никакой квалификации. Первое время она выполняла обязанности чернорабочей, позднее ее поставили вочушный бригадир на заводе. Татьяна Белова инициативно предлагалась к тому, как работают старые награжденные. Ее зоркий хозяйственный глаз подмечал много различных неладов. Когда на рабочих собраниях шла обстановка производственных потерь, Белова заявила, что из существующих выработок можно обогатить доломита гораздо больше, чем обжигают сейчас.

### Выполнил обязательство

В социалистическом соревновании металлургов в области повышения производительности труда это обязательство выполнено. Октябрьскую норму вышкана на 121 процент. Не снижал своих темпов работы и в ноябре.

### Выполнил обязательство

Улучшил свою работу ие удалось тем, что изыскала 450 минут рабочего времени. Много внимания в удачные результаты. Хорошо затопленные печи дают им возможность обжечь за смену больше 30—40 штук груза.

## Итого работы предприятий Наркомчермета за ноябрь

В ноябре советские металлурги добились дальнейшего увеличения производства. Уровень выпуска чугуна и стали, выпущены проката, добычи угля и известняка значительно выше, чем в прошлом году. Выпуск проката, оставшийся в течение ряда месяцев, в ноябре резко возвысился.

Улучше работала предприятия Главного управления металлургической промышленности Юга и Центра (включая том. Ревизию). Все заводы этого Главка в ноябре, впервые за ряд лет, перевыполнили план по всему металлургическому циклу.

В ноябре увеличили выпуск кокса коксохимических заводов. Плата добычи железной руды по Наркомчермету в ноябре вышкана. Кировской железной руды бассейна поперек первичными отеч. плодами работы предприятия треста «Уралруд».

**Англо-германская война**

В слове германского коммуниста говорится:

В ночь на 5 декабря германские бомбардировщики сбросили бомбы на Лондон, Лондонские и Саутгемптон. Во всех этих городах были взорваны пожары разлившейся нефти, названные бомбами. В течение дня действия авиации ограничивались вылетами на Лондон, несколько других объектов в Южной и Центральной Англии. В ночь на 6 декабря обрывается бомбардировка Лондона, Лондон и Портсмут.

Германские зажигательные орудия успешно обстреливают английские города судов в восточной части Дувра.

Как сообщают агентство Рейтер, в последние дни англо-германские самолеты атаковали различные объекты в районе Дюссельдорфа, Германия. Наме провозглашено с перерывом около 12 часов.

(ТАСС).

**Военные действия между Грецией и Италией**

Агентство Рейтер, сославшись на последние сообщения, полученные с фронта, передает, что ин Юге Албании италийские войска отступают к побережью моря. В окрестностях Артринорава произошло уничтожение большого количества подпольной артиллерии. Англо-греческая авиация бомбардировала скопления немецких пропеллеров, самолетов и вертолетов, колонии, казармы и лагеря.

Как сообщают греческие телеграфное агентство, в восточной части Салоникской армии вошли в город Святи-Квирата. (ТАСС).

**Германия и правительстве Чан Кай-ши**

Во время приема представителя печати в германском министерстве иностранных дел был сделан доклад: «Собравшись на дипломатические отношения между Германией и правительством Чан Кай-ши, в последние дни на Кай-ши остается без изменения так же, как Япония продолжает поддерживать дипломатические отношения с правительством Голландии. Как будет обстоять дело в будущем, пока неизвестно».

(ТАСС).

**Год плодотворной работы**

Год работы отозвал газового механизма и его деталей (литиевые, металлического и жесткого сварочного) прошел под знаком борьбы за улучшение работы как основных, так и вспомогательных узлов путем расширения узких мест, механизации трудных процессов, путем механизации летних операций механизмами, способствующими росту производительности труда.

Работая в тесном контакте с производственным заводом и бюро механизации в 1940 году наш завод успешно реализовал ряд сложных производственных задач.

Мы изготовили калибровочный станок для стартового пекла, установили правильную машину. Установили правиль-

**ОПЫТ РАБОТЫ СВАРЩИКА СКОРОДЕЛОВА**

Молодой и энергичный Иван Скороделов с первых же дней работы в цехе, проявил исключительную старательность, самоотверженного работника. Он не стеснялся тяжелой черновой работы, не переходил с одной работы на другую, а твердо настаивал перед собой заводу — во чтобы то ни стало получить квалификацию сварщика.

Скороделов внимательно присматривался к работе квалифицированных сварщиков, расширял их для чего заправлялся водная и как лучше ее производить, как устанавливается положительная плавка в печи, чтобы она не перегревалась, а делала нагрев ровный, мягкий.

Вскоре Скороделова поставили получать сварщика, а затем сварщиком. Как и следовало ожидать огромное желание работать на более высоком, стремление овладеть в совершенстве профессией сварщика вывели Ивана Михайловича в число передовых сварщиков цеха. Его бригады ежемесячно выдвигают план на 110—125 процентов и имеют самый высокий процент брака.

Опыт его работы заслуживает внимания всех сварщиков трубных цехов.

Характерная черта товарища Скороделова — это его антиутилизм. Он никогда не отступает при неопытности, а всегда старается быстро принять меры и в их устранении и оказывать помощь товарищам, у кого не ладится дело.

На работу, как правило, тов. Скороделов приходит за 30—40 минут раньше. За это время он узнает работу предыдущей смены. Узнает какие были недостатки, в каком состоянии — полны и вывешивает план что он должен сделать с начала смены.

При приеме смены тов. Скороделов тщательно проверяет состояние воздушных и газовых насосов и правильность переключения клапанов.

После принятия оборудования и печи тов. Скороделов готовит инструмент и заправ-

очные материалы. Он всегда следит за правилом подготовиться к работе сменам так, чтобы во время работы его ничего не задерживало.

В начале смен Скороделов проводит производственное совещание, на котором рассказывает бригаде какие были недостатки в работе сменяющейся бригады, а какие бригады работали лучше, доводит до сведения программу работы на сегодня.

Тов. Скороделов считает, что можно установить хорошие плавки в печи, добившись правильной ее работы, но если подожать, работа не будет плавиться, будет много брака. Поэтому заправке плавки он уделяет много внимания. Заправляет ее так, чтобы она стояла все рабочее время и была в исправном состоянии ставя другой шланг. Если мастер отговаривает Скороделова за то, что он много времени проводит за заправкой плавки, тогда как другие сварщики — ее производят быстро.

Скороделов отвечает мастерам: «Теряя продолжительное время на заправку, я значительно больше выигрываю в процессе работы». И доказывает на деле.

Плавки в печи он старается создавать положительнее, чтобы избежать лишнего подсоса воздуха, но лишнюю воздушность за собой не воровать переменною конуса трубы.

Когда режим в печи установлен нормальный и в хорошем состоянии плавка Скороделов приступает к коллективной трудовой работе, поразив своим личным примером быстротой и четкостью в работе. Недостаток работы тов. Скороделова является то, что он благодаря своей самоотверженности не может пользоваться установленными на печи параметрами. А что еще выше поддается бы культуре его работы.

Инженер Шляфер

такие ложимы на наших ответственных заводах еще не вытолкались и наш завод в данном вопросе является новатором.

Коллектив механического цеха № 4 тридцать лет выпускает годовой продукции, устремился и сам процесс работы, так как сейчас отпала необходимость в замене конусов труб для прядения через калибровочное кольцо.

При изготовлении нового станка № 1 для прядения труб был сделан усиленно производительность и сократило 9 дней.

По староженовскому делу проведена юренина реконструкция старой конусной машины — конусы работают совершенно безотказно.

Подготовление механических конусов является сложным делом вперед. Дело в том, что

**Быстрее ликвидировать недостатки**

Требования, предъявляемые приказом Наркома черной металлургии за № 393 о своевременной отработке брака назначили в марте месяце № 10 не всегда выполнялись. Наблюдаясь в этом, подплавки отпавались не полностью, часть слитков оставалась в литейном зале, там они загромождали, а через несколько плавок эту бракованную продукцию и отпавляли как бракованную, или в литейный цехов на ступку. Таким образом терялось большое число хороших слитков.

Газета «Металлург», подробно осветив этот вопрос на своих страницах, заставила работников ОТК действительно бороться с этими фактами. Вскоре требовалось отменить и работникам литейного цеха, следить за тем, чтобы на конусе не убрала бракованную до тех пор, пока все слитки не будут убраны с площадки и погружены на вагон. Бюроному приказали ОТК, но же делался и напроваду каждую слитку.

Однако теперь это и такне работники литейного цеха, которые не попали всей серьезности производных мероприятий борьбы с потерями металла. Навыками литейного цеха тов. Белицкий, видимо, не считая нужным, чтобы бракованная отпавлялась своевременно назначили. В его смене бывала на обычно разбросана, по ней ходил, поэтому терпелся и время.

В литейном зале должны быть наведен большемерный порядок. А Шляфер

**Дать дешевой и вкусный обед**

Стояла трубой цеха № 1 не отвечает задачам улучшения качества питания работников. Качество обедов так же еще не удовлетворительно, несмотря на высоту их стоимости.

26 ноября пищевой цех с литейной бой подготовил из говяжьего карбоната, который

в новом году нам предстоит разрешить не только, а, пожалуй, больше сложных вопросов. По одному только листопрокатному цеху предстоит огромные по объему и важности работы: механизация под конусов и среднего вала, коренное изменение назначения устройств, изготовление аэрифицированных ролигангов и т. д.

По староженовскому делу проведен перевод всех остальных станков на безотверточные прядильные трубы.

В изготовлении деле предполагается устройство передвижной нагревательной печи, механизация поправки и сушки вил в другие работы.

Для литейного цеха необходимо будет изготовить водопроводную систему, которая обеспечит около 30 человек обводнением. В предстоящей реконструкции завода по пла-

**Достижения и недочеты**

До отчетно-выборного периода комитет собраний в нашей организации была большая активность по членским взносам. У отдельных комсомольцев она доходила до 5—9 месяцев. После собрания мы приняли все меры к тому, чтобы быстрее ликвидировать эту задолженность. Сейчас у нас уже нет бездельщиков.

Комсомольцы активно участвуют в социалистическом соревновании металлургов: Общества тр. Роговова, Анкинца, Белея, нарочия Курилова, подменив сварщика — беднее систематически переводяют производственные программы. Хорошо работают в рабочих отделах технического контроля — комсомольцы тр. Корнина, Кошмина, которые строго следят за качеством выпускаемой продукции, ведут борьбу с браком.

Однако, несмотря на это, в нашей работе мы имеем еще много пробелов. Нам не удалось наладить политическую учебу комсомольцев, изучение ими «ВКП(б)» курса и с т о р и и

Масло-воспитательная работа среди комсомольцев и молодой молодежи находится на низком уровне. Чтения газет и беседы не проводятся. Плохо еще мы знакомы молодежи с задачами комсомольской работы.

Надо быстрее исправлять наши недочеты и полностью выполнять решения отчетно-выборного собрания.

И. Сидя, инж. Комсорг Трубового цеха № 1.

доставляя из овощеводческих. Такие факты бывают часто. Начальник сектора общественного питания тов. Литовов должен обратить внимание на улучшение качества обедов в столовых с тем, чтобы наши рабочие — не получать вкусный и дешевой обед. И. Костин

ну третьей пятилетки предостерегает строительство новых трубопрокатных и листопрокатных цехов.

Для них потребуются увеличение выпуска насосных деталей и оборудования. Главнейшей с этой задачей от главного механика сможет только при условии vorенного усиления механического и литейного цехов, за счет оборудования стартового станочного оборудования, за счет увеличения количества станков и постов в новых механическом и литейном цехах. Дирекция завода не должно принять все меры и быстрее решить все вышеперечисленные вопросы.

Ю. Соловьев, Главный механик завода.

Отвественный редактор Ф. ПАНКРАТОВ.

181 (через завод) Тираж 2000 экз.